

## Do zoo dorazila lvíčata

Do Zoologické zahrady ve Dvoře Králové nad Labem dorazili dva lví bratři z olomoucké zoo. Šelmy mohou návštěvníci vidět v pavilónu lvů. „Váží téměř 200 kilogramů,“ řekla mluvčí Dvorské zoo Jana Myslivečková. Dvorská zoo dosud chovala starší samice indického lva a šestiletého lva, kterého však museli chovatelé kvůli těžkým zdravotním komplikacím nedávno utratit.

Samici chovatelé před příjezdem nových lvů umístili v zázemí.

Mladí lví bratři Napoleon a Bart by od příštího roku měli být k vidění v novém lvím safari, které zoo připravuje.

„Sháníme nyní další lvy. Potřebujeme na příští rok mít minimálně jednu lví smečku,“ řekla Myslivečková. Vybudování lvího safari má stát zhruba osm milionů korun.

(ČTK)

## Jak se stát novou evropskou šlechtou?

Šlechticem či šlechtičnou se člověk nemusí narodit. Může se jimi i stát – např. i dnes anglická královna šlechtice pasuje za svých skůtky. Dobří lidé stále žijí a dle autorů přednělého

## Pardubický majáles má výročí

Zdeněk Seiner

Studentský majáles se koná v areálu vysokoškolských kolejí v Pardubicích-Polabinách již od roku 1979, tedy již 35 let.

Program letošních majálesových oslav zahájilo první kolo klání o titul Král majálesu Pardubice 2014, kterého se na sociálních sítích zúčastnilo pět kandidátů z řad univerzitních studentů. Z této internetové volby postoupí tři nejúspěšnější do finálového klání – Královské středy – které se uskuteční ve středu 7. května od 16 hodin na Pernštýnském náměstí v Pardubicích. Bude zvo-

len a slavnostně korunován nový král a následně mu prorektorka a statutární zástupce rektora univerzity prof. Tatiana Molková a představitelé města předají vládu nad univerzitou a městem na dobu majálesových oslav.

Poprvé proběhne volba Miss majáles 2014 a v rámci doprovodného programu zahrají kapely Ready Kirken, W. A. F., Sabrage, Cate, Bu-fu a Pomalu plující, chybět nebude ani barmanská a ohnivá show, tanečníci, dogdancing a stánky s občerstvením. Majálesové veselí vyvrcholí v sobotu 10. května velkým koncertem na louce před koupališ-

těm Cihelna Pardubice, který startuje již v 11.00 hodin dopoledne. Koncert je samozřejmě určen nejen vysokoškolákům, ale i všem ostatním milovníkům dobré hudby a zábavy. Letos je budou bavit hudební skupiny: Divokej Bill, Evelynne, Hokýže Slíže, Mandrage, Mig 21, Sto Zvířat, UDG, Vypsaná Fixa, Wohnout a další. Novinkou bude párty stan s DJs Ladida a Chris Sadler, Michael C.

Další novinkou bude i program pro nejmenší s dětským koutkem, skákacím hradem a s dětskými kapelami. „Na návštěvníky majálesu čekají nejen hudební

zážitky, ale i soutěže a různé zábavné pokusy v podání fakult Univerzity Pardubice. Například chemici si připraví chemické pokusy – řezání bez krve, gen ve zkumavce. Zdravotníci návštěvníkům změní tlak, budou si moci vyzkoušet tzv. „opilocké“ brýle. Studenti z fakulty filozofické předvedou studentské pohybové divadlo Energie,“ pozvala kancleřka Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová. Program dále doplní zábavné a sportovní aktivity partnerů akce a pardubických sportovních klubů. Program majálesu pod širým nebem skončí úderem půlnoci.

Téma Pardubického deníku: Jak bude vypadat letošní majáles v Pardubicích?

# Studentské oslavy zahájí zítra na „Pernštýňáku“, vstup volný

Středeční den je označen jako **Královský**, korunovat se bude nově také **Miss Majálesu**

**Pardubice** – Od zítřejšího odpoledne mohou být vysokoškolské majálesové oslavy v Pardubicích považovány za zahájené. Pernštýňské náměstí ožije nejen studenty, ale také stánky, tanečním vystoupením a kapelami.

Jednou z příjemných věcí univerzitního života jsou právě oslavy jara a studentů.

Majáles ke studentskému životu patří už od patnáctého století a není divu, že se velké přízni těší i v řadách pardubických vysokoškoláků.

Novinkou letošního roku je Královská středa. Zítřejší den bude patřit především volbě krále a nově i Miss Majálesu Pardubice 2014.

„Než vypukne hlavní festivalová část Majálesu, připravili jsme na zítra zahřívací kolo na Pernštýňském náměstí se vstupem zdarma,“ láká na festivalové předkolo za organizátory David Audrlický.

## Kdo by nechtěl být králem Majálesu?

Už zítra tedy budou Pardubice vědět svého letošního krále a Miss Majálesu.

Volbu zahájilo první kolo klání o titul „Král Majáles Pardubice 2014“, kterého se na



sociálních sítích zúčastnilo pět kandidátů z řad univerzitních studentů. Z této online internetové volby postoupí tři nejuspěšnější do finálového klání, kterého můžete být svědkem na „Pernštýňáku“.

Zítra od 20:40 hodin bude slavnostně korunován nový král a následně mu představitelé pardubické univerzity a města předají vládu nad Pardubicemi a zdejší univerzitou

na dobu majálesových oslav.

Hlavním lákadlem Královské středy jsou samozřejmě také vynikající kapely, které rozezvučí historické Pernštýňské náměstí. Od 16 hodin zahrají Ready Kirken, W.A.F., Sabrage, Cate, Bu-Fu a Pomalu plující.

Hlavní část letošních oslav se pak odehraje v sobotu na louce naproti koupališti Cihelna. **Markéta Markovicová**

## Plán na zítra

**Pernštýňské náměstí**  
Vstup zdarma

**16:00 - 16:35** - VYSTOUPENÍ KAPELY „POMALU PLUJÍCÍ“  
**16:35 - 16:55** - ZAHÁJENÍ  
**16:55 - 17:30** - VYSTOUPENÍ KAPELY „BU - FU“  
**17:30 - 17:40** - PŘEDSTAVENÍ KANDIDÁTŮ NA KRÁLE A MISS MAJÁLESU  
**17:40 - 17:50** - DOGDANCING POD VEDENÍM ROMANY VOJÁŘOVÉ A TEREZKY  
**17:50 - 18:25** - VYSTOUPENÍ KAPELY „CATE“  
**18:25 - 18:45** - VOLBA MISS  
**17:45 - 17:55** - VYSTOUPENÍ TANEČNÍ SKUPINY „T-BASS“  
**18:55 - 19:30** - VYSTOUPENÍ KAPELY „SABRAGE“  
**19:30 - 20:05** - VOLBA KRÁLE A KORUNOVACE MISS  
**20:05 - 20:40** - VYSTOUPENÍ KAPELY „W. A. F.“  
**20:40 - 21:00** - KORUNOVACE KRÁLE MAJÁLESU  
**21:00 - 21:10** - BARMANSKÁ SHOW PETRA HURTY  
**21:10 - 21:55** - VYSTOUPENÍ KAPELY „READY KIRKEN“  
**21:55 - 22:00** - KONEC AKCE

## Vyhraďte volné lístky na studentské oslavy!

### Soutěž s Deníkem

**Pardubice** – Každoroční oslava studentského života, Pardubický Majáles, se koná již tuto sobotu 10. května od 12 do 24 hodin v Polabinách na Cihelně naproti koupališti.

Tradice oslav Majálesu je doložena už od dob rozmachu univerzit v 15. století. Už v té době byla studentská recese tolerována.

Ve druhé polovině 50. let a v 60. letech měly Majálesy opoziční a studentský ráz. Z majálesových oslav roku 1956 vzešly petice Československého svazu mládeže, které vyzývaly ke zrušení cenzury, přehodnocení „bratrského“ vztahu k SSSR nebo omezení kádrového řízení na školách.

Další ročníky Majálesu byly spolupřipravovány a bedlivě kontrolovány bezpečností.

Součástí letošních oslav bude i vystoupení celé řady známých kapel, jako jsou třeba skupiny Divokej Bill, Wahnout, Mig 21, Vypsaná fi-Xa, Mandrage, Horkýze Slíže, UDG, Sto zvířat, Pirate Swing Bandu či formace Portless, kterou tvoří bývalí členové skupiny Support Lesbiens.

Chcete-li být při hlavní části oslav pardubického Majálesu naživo, hrajte s Pardubickým deníkem. Do dnešní desáté hodiny odpovězte na e-mailovou adresu **martina.vosahlova@denik.cz** na otázku: „**Od kterého století se majálesy slaví?**“. Připište své jméno a příjmení, mobil a heslo: „**Majáles**“. (fa)

### Stalo se před lety

## 6. května 1926 se narodil v Holicích propagátor motokrosu a ploché dráhy

**Holice** – Přesně před 88 lety, tedy 6. května 1926, se narodil v Holicích Pavel Kačer, kulturní pracovník, propagátor motorismu, znalec motokrosu a ploché dráhy, sportovní hlasatel, autor motoristických statí a odborných publikací. (fa)

### Čtete zítra v Pardubickém deníku

Ve středečním vydání Pardubického deníku si přečtete mimo jiné o tom, jaké akce spojené s perníkem se budou ve čtvrtek konat na Pardubicku.

## Ready Kirken chystají nové akustické album

**Pardubice** – Největší hudební hvězdou zítřejší Královské středy bude pardubická kapela Ready Kirken. Na Pernštýňském náměstí nehrají rozhodně poprvé a na poslední svůj koncert v historickém centru Pardubic mají členové kapely velmi pěkné vzpomínky. „Na Pernštýňském náměstí jsme hráli už mockrát, naposledy při oslavách hokejového titulu,“ vysvětlil kytarista a jeden ze zakládajících členů Ready Kirken Zdeněk Ceral (na snímku).

### Klasický festival

Z Majálesů se postupně staly velké hudební festivaly, které návštěvníkům nabízejí skutečně zajímavý program. „Dnes už v podstatě žádný velký rozdíl mezi letními festivaly a Majálesem není. Výhodou Majálesů je, že se jedná o jednu z prvních venkovních akcí, takže se na ně všichni tě-

ší – kapely i hudební příznivci,“ nechal se slyšet Zdeněk Ceral.

Pardubická kapela v současné době také pilně pracuje na novém albu. To poslední s názvem Box vydala v roce 2012. Toto album bylo unikátní tím, že bylo možné koupit na klasickém CD, nebo zdarma stáhnout na webu.

„Novou desku připravujeme už asi tři čtvrtě roku a ještě letos na podzim bychom ji chtěli vypustit mezi lidi. Bude to již naše osmé album, ale poprvé to bude deska akustická,“ sdělil Deníku kytarista Ready Kirken. Na středečním koncertu se ale fanoušci ještě nových skladeb nedočkají. Zato si budou moci zazpívat staré známé hity. Mezi ty nejznámější patří třeba Černý brejle, Zejtra mám či z novějších Život je výlet.

Vystoupení Ready Kirken by mělo ve středu začít krátce po deváté hodině večerní. (dub)



## PAMĚŤ JAKO SLON

**Ať jste seniorka, manažer, student anebo maminka starající se doma o malé děti, určitě vás občas dožene pocit, že se nedokážete soustředit na množství povinností a informací a že vám selhává paměť.**



Zkuste posílit svoji koncentraci a soustředění a povzbudit svou paměť zcela přírodní a prověřenou cestou – prostřednictvím lecitinu a ginkga. Vysoký obsah extraktu rostliny Ginkgo biloba a lecitinu nabízí například doplněk stravy **GinkgoMax® + LECITIN** z prémiové řady Da Vinci Academia, pomáhá tak s nárůstem věku udržovat paměť a snižuje její ztrátu. Právě díky množství ginkga také působí na myšlenkovou koncentraci.

**V lékárně k dostání také výhodné balení 90 + 30 tob. ZDARMA**



## **Studentské oslavy zahájí zítra na „Pernštýňáku“, vstup volný**

**6.5.2014 Pardubický deník str. 3 Pardubicko**

*Markéta Markovicsová* Univerzita Pardubice

Středeční den je označen jako Královský, korunovat se bude nově také Miss Majálesu

Pardubice – Od zítřejšího odpoledne mohou být **vysokoškolské** majálesové oslavy v **Pardubicích** považovány za zahájené. Pernštýnské náměstí ožije nejen studenty, ale také stánky, tanečním vystoupením a kapelami.

Jednou z příjemných věcí **univerzitního** života jsou právě oslavy jara a studentů.

Majáles ke studentskému životu patří už od patnáctého století a není divu, že se velké přízni těší i v řadách **pardubických vysokoškoláků**.

Novinkou letošního roku je Královská středa. Zítřejší den bude patřit především volbě krále a nově i Miss Majálesu Pardubice 2014.

„Než vypukne hlavní festivalová část Majálesu, připravili jsme na zítra zahřívací kolo na Pernštýnském náměstí se vstupem zdarma,“ láká na festivalové předkolo za organizátory David Audrlický.

Kdo by nechtěl být králem Majálesu?

Už zítra tedy budou Pardubice vědět svého letošního krále a Miss Majálesu.

Volbu zahájilo první kolo klání o titul „Král Majáles Pardubice 2014“, kterého se na sociálních sítích zúčastnilo pět kandidátů z řad **univerzitních** studentů. Z této online internetové volby postoupí tři nejúspěšnější do finálového klání, kterého můžete být svědkem na „Pernštýňáku“.

Zítra od 20:40 hodin bude slavnostně korunován nový král a následně mu představitelé **pardubické univerzity** a města předají vládu nad **Pardubicemi** a zdejší **univerzitou** na dobu majálesových oslav.

Hlavním lákadlem Královské středy jsou samozřejmě také vynikající kapely, které rozezvučí historické Pernštýnské náměstí. Od 16 hodin zahrají Ready Kirken, W. A. F., Sabrage, Cate, Bu-Fu a Pomalu plující.

Hlavní část letošních oslav se pak odehraje v sobotu na louce naproti koupališti Cihelna.

\*\*\*

Plán na zítra Pernštýnské náměstí Vstup zdarma 16:00 – 16:35 – VYSTOUPENÍ KAPELY „POMALU PLUJÍCÍ“ 16:35 – 16:55 – ZAHÁJENÍ 16:55 – 17:30 – VYSTOUPENÍ KAPELY „BU – FU“ 17:30 – 17:40 – PŘEDSTAVENÍ KANDIDÁTŮ NA KRÁLE A MISS MAJÁLESU 17:40 – 17:50 – DOGDANCING POD VEDENÍM ROMANY VOJÍŘOVÉ A TEREZKY 17:50 – 18:25 – VYSTOUPENÍ KAPELY „CATE“ 18:25 – 18:45 – VOLBA MISS 17:45 – 17:55 – VYSTOUPENÍ TANEČNÍ SKUPINY „T-BASS“ 18:55 – 19:30 – VYSTOUPENÍ KAPELY „SABRAGE“ 19:30 – 20:05 – VOLBA KRÁLE A KORUNOVACE MISS 20:05 – 20:40 – VYSTOUPENÍ KAPELY „W. A. F.“ 20:40 – 21:00 – KORUNOVACE KRÁLE MAJÁLESU 21:00 – 21:10 – BARMANSKÁ SHOW PETRA HURTY 21:10 – 21:55 – VYSTOUPENÍ KAPELY „READY KIRKEN“ 21:55 – 22:00 – KONEC AKCE

Foto popis|

Region| Východní Čechy

---

## Dnes se bude volit Král majálesu 2014

7.5.2014 Mladá fronta DNES str. 3 Kraj Pardubický  
(zln) Univerzita Pardubice

PARDUBICE - Program letošních pardubických majálesových oslav už před časem zahájilo první kolo klání o titul Král Majáles Pardubice 2014, kterého se na sociálních sítích zúčastnilo pět kandidátů z řad **univerzitních** studentů.

Z této internetové volby postoupili tři nejúspěšnější do dnešního finálového klání - „Královské středy“, které se uskuteční od 16 hodin na Pernštýnském náměstí. „V rámci této akce bude zvolen a slavnostně korunován nový král a následně mu představitelé **univerzity (prorektorka a statutární zástupce rektora univerzity Tatiana Molková)** a města předají vládu nad **univerzitou** a městem na dobu majálesových oslav,“ uvedla **mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová** s tím, že k akci bude patřit také vystoupení kapel Ready Kirken, W. A. F., Sabrage, Cate, Bu-fu a Pomalu plující, chybět nebude ani barmanská a ohnivá show, tanečníci a stánky.

Majálesové veselí pak vyvrcholí v sobotu 10. května velkým koncertem na louce před koupalištěm Cihelna Pardubice, který startuje již v 11 hodin dopoledne. Koncert je samozřejmě určen nejen vysokoškolákům, ale i všem ostatním milovníkům dobré hudby a zábavy,“ řekla **Valerie Wágnerová**.

Letos zahrají například kapely Divokej Bill, Evelynne, Hokýže Slíže, Mandrage, Mig 21, Sto Zvířat, UDG, Vypsaná Fixa, Wohnout a další. Novinkou bude párty stan s DJs Ladida a Chris Sadler, Michael C. nebo program pro nejmenší s dětským koutkem, skákacím hradem a s dětskými kapelami.

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - pardubický kraj

## Pardubický majáles má výročí

7.5.2014 Právo str. 10 Severovýchodní Čechy  
Zdeněk Seiner Univerzita Pardubice

Studentský majáles se koná v areálu **vysokoškolských** kolejí v **Pardubicích-Polabinách** již od roku 1979, tedy již 35 let.

Program letošních majálesových oslav zahájilo první kolo klání o titul Král majálesu Pardubice 2014, kterého se na sociálních sítích zúčastnilo pět kandidátů z řad **univerzitních** studentů. Z této internetové volby postoupí tři nejúspěšnější do finálového klání – Královské středy – které se uskuteční ve středu 7. května od 16 hodin na Pernštýnském náměstí v Pardubicích. Bude zvolen a slavnostně korunován nový král a následně mu **prorektorka** a statutární zástupce **rektora univerzity** prof. **Tatiana Molková** a představitelé města předají vládu nad **univerzitou** a městem na dobu majálesových oslav.

Poprvé proběhne volba Miss majáles 2014 a v rámci doprovodného programu zahrají kapely Ready Kirken, W. A. F., Sabrage, Cate, Bu-fu a Pomalu plující, chybět nebude ani barmanská a ohnivá show, tanečníci, dogdancing a stánky s občerstvením. Majálesové veselí vyvrcholí v sobotu 10. května velkým koncertem na louce před koupalištěm Cihelna Pardubice, který startuje již v 11.00 hodin dopoledne. Koncert je samozřejmě určen nejen vysokoškolákům, ale i všem ostatním milovníkům dobré hudby a zábavy. Letos je budou bavit hudební skupiny: Divokej Bill, Evelynne, Hokýže Slíže, Mandrage, Mig 21, Sto Zvířat, UDG, Vypsaná Fixa, Wohnout a další. Novinkou bude párty stan s DJs Ladida a Chris Sadler, Michael C.

Další novinkou bude i program pro nejmenší s dětským koutkem, skákacím hradem a s dětskými kapelami. „Na návštěvníky majálesu čekají nejen hudební zážitky, ale i soutěže a různé zábavné pokusy v podání **fakult Univerzity Pardubice**. Například chemici si připraví chemické pokusy – řezání bez krve, gen ve zkumavce. Zdravotníci návštěvníkům změří tlak, budou si moci vyzkoušet tzv. „opilecké“ brýle. Studenti z fakulty filozofické předvedou studentské pohybové divadlo Energie,“ pozvala **kancléřka Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová**. Program dále doplní zábavné a sportovní aktivity partnerů akce a pardubických sportovních klubů. Program majálesu pod širým nebem skončí úderem půlnoci.

Regionální mutace | Právo - severovýchodní Čechy

## **Hudba a dobrá nálada. Majáles začíná**

**9.5.2014 Pardubický deník str. 3 Pardubicko**

*(len)* Univerzita Pardubice

Aktuálně

Pardubice – Divokej Bill, Vypsaná fiXa, Sto zvířat, UDG a spousta dalších.

Přesně tyhle kapely dnes vystoupí na Majálesu Pardubice, jenž odstartuje v jedenáct hodin dopoledne na louce naproti koupališti Cihelna. Mezi dalšími účinkujícími budou Portless, Mig 21, Horkýže slíže, Prague Conspiracy a pardubičtí Pirate Swing Band. Chybět nebude ani proslov krále Majálesu.

Královský proslov

„Na návštěvníky Majálesu čekají nejen hudební zážitky, ale i soutěže a různé zábavné pokusy v podání **fakult Univerzity Pardubice**. Například chemici si připraví chemické pokusy – řezání bez krve a gen ve zkumavce. Zdravotníci návštěvníkům změří tlak a nabídnou k vyzkoušení takzvané opilecké brýle. Studenti filozofické fakulty předvedou studentské pohybové divadlo Energie,“ uvedla tisková **mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová**.

Program dále doplní zábavné a sportovní aktivity od partnerů akce a pardubických sportovních klubů. Akce skončí úderem půlnoci.

Vstupenky je již možné zakoupit pouze na místě, a to za 450 korun.

Region| Východní Čechy